

可爱的小鱼

实验小学104班小记者 应紫棋

每天放学回家,我都会趴在客厅的鱼缸旁,静静地观察着小鱼在水里游来游去。

小鱼的鳞片是橙色的,微微发亮,两边的鱼鳍一动一动的,就像两支船桨在上下划动,两边的腮一鼓一鼓的,真有趣啊!

有时我还会给它们喂上几颗鱼饲料,看着它们张着嘴争抢食物的样子,真是可爱极了!

指导老师 毛裕春

轮滑

岳林中心小学203班小记者 杨景茜

新年到了,爸爸送给我一份特殊的礼物——轮滑鞋。

我兴奋地穿上轮滑鞋,正打算迈步的时候,脚底一滑重重地摔在地上,疼得死去活来。而妈妈在一边却哈哈大笑,说:“不要急着滑,得戴上头盔和护膝,这样摔倒的时候就不疼了。”我按照妈妈说的戴上头盔和护膝。接下来,爸爸上场了,他先教我弯腰,重心向前,然后脚慢慢地抬起,试着学会走路。我右脚刚抬起,左脚却不听使唤地向后滑动,来了一个大劈叉。疼得我哇哇大叫,真想把这该死的轮滑鞋扔到外太空去!

过了一会儿,我又不舍得扔了,再次穿上了它。就这样,我跌跌撞撞地学了两天。现在我已经学会了轮滑。我喜欢穿上轮滑鞋在操场上飞驰的感觉,就像小鸟在天空中快活、自由地飞翔。 指导老师 毛坚飞

《格林童话》读后感

龙津实验学校309班小记者 宋钰颜

《格林童话》真是一本很有趣的书。它是由很多个小故事组成的,虽然故事内容简单易懂,但是里面却藏着大大的智慧。

“凡事不能光看外表,美好的内在品质更重要,总有一天也能被大家看见。”这是《灰姑娘》告诉我的。

《狼和七只小羊》告诉我:听爸爸妈妈的话,不给陌生人开门……在生活中要细心地观察,多多思考,不能轻易相信别人的话。

如果不遵守承诺,言而无信,会怎样?读了《青蛙王子》,我明白不光要言而有信,更要懂得尊重别人,这样才能得到别人的尊重。

我很喜欢这本书,书中有趣的故事我喜欢,书中大大的智慧我喜欢,书中的奇思妙想更让我的假期生活变得丰富多彩。 指导老师 周欣欣

如果我是一朵白云

实验小学307班小记者 杨张赫

小朋友你们想当一朵白云吗?如果我是一朵白云,肯定有意思极了!

早上,我会和我的小伙伴们一起玩捉迷藏,我会躲在其它云层后面,让小伙伴们找不到我。对了,我没跟你们说吧,我会孙悟空的“七十二变”呢!我会变成可爱的小白兔、调皮的小花猫、威风凛凛的大老虎、狡猾的小狐狸……

中午,我跟着我的好朋友——风一起来一场说走就走的旅行。我们来到巍峨的山峰,一起和山上的小动物玩游戏,和高耸的树木打招呼,我们经过城市,向着高楼大厦微笑,跟草坪上的小朋友们一起猜字谜,最后,跟着风跑到湛蓝的大海上,跑累了就跟风一起停在大海上晒太阳。我对着风说:“风,这里是多么舒服和温暖啊,呆在这里晒太阳聊聊天简直太舒服了吧!”风回答说:“是啊,我们就在这休息会儿。”不一会儿,我竟然舒服地睡了过去……

醒来的时候发现风不见了,我急得四处寻找,一边哭一边找,我的眼泪落在海里、落在城市里、落在草坪上、落在大树上、落在山峰上……

忽然,身后响起了哈哈大笑声,原来是风这个坏家伙一直在跟我玩捉迷藏,眼看着太阳快要下山了,我们得回家去了,不然爸爸妈妈该担心了。小朋友们,你们会想要当一朵白云吗? 指导老师 卓尔

亲子研学之旅

岳林中心小学404班小记者 姜馨逸

啊!太好了,今天可以去参加妈妈公司组织的亲子研学活动啦!一大早,我们全家和妈妈同事的一些家庭一起前往宁波益富乐生物科技有限公司,开启两天的亲子研学之旅。乳酸菌可是我很爱喝的饮料,今天可以零距离看到它的整个生产过程,我的兴奋劲一下子涌上心头。

我们怀着好奇来到乳酸菌工厂,那里非常大,一进入工厂就有一阵淡淡的清香。在漂亮姐姐的带领下,我们先进入了工厂的会议室,热情的工厂叔叔阿姨们已经准备了许多工厂自制的零食和饮品。我们边品尝边听叔叔介绍,真为他们取得的成绩感到骄傲。听完介绍,我们在工厂专业人员的带领下穿戴完毕进入了饮品生产车间,那里整洁、明亮,全自动的生产设备让偌大的车间只需要很少的几个工作人员。让我印象最深的是机器臂搬运机,它力大无穷,能轻易而准确地搬运一板板乳酸菌,真是太酷了!最后,我们在乳酸菌工厂吃了一顿公司员工体验餐,真的营养又美味!

参观完工厂,我们就前往下一个目的地——徐凫岩房车营地。夜幕降临,我们期待已久的户外烧烤开始啦!妈妈和阿姨们准备食材,爸爸和叔叔们负责烧烤,因为我爱吃羊肉串,让爸爸先烤了几串羊肉串。在爸爸灵活手法的操作下,羊肉被烤得金黄香脆,让我不知道流了多少口水。除了美味的烧烤还有很多有趣的游戏,不管是大姐姐还是小弟弟小妹妹,谁都不甘示弱,爸爸妈妈们也一起参与进来,大家充满了欢声笑语。到了晚上9时30分左右,我们都非常疲倦,回到了房车上,看着天上闪闪发光的星星,美美地进入了梦乡。

快乐而有意义的亲子研学之旅,不仅让我学到了知识,品尝了美味,还交到了很多新朋友,我已经开始期待下一次的精彩旅程!

猜猜他是谁

岳林中心小学302班小记者 裴诗涵

我家有一位帅气的男孩,长着一头乌黑发亮的短发,一双炯炯有神的大眼睛,像黑葡萄似的。一个挺拔的鼻梁,一张薄嘴唇和一对招风耳,皮肤挺黑,个子高高的,瘦瘦的。

他喜欢打篮球,有时甚至扔个垃圾都要转身当投篮,因此经常被妈妈骂,而我却在一旁哈哈大笑。

他非常热爱学习,学习成绩非常优秀,每学期的期末都会拿到奖学金,是我学习的榜样。

你们猜猜他是谁?

放烟花

岳林中心小学205班小记者 刘欣怡

过年最开心的事情就是放烟花了。

大年三十刚吃过饺子,就听到外面有人在放烟花。我跑到院子里,抬头看到一朵五颜六色的烟花正慢慢向四处散开,“好漂亮啊!”我开心地说。接着,一个个烟花又直蹿天空,随着“砰砰砰”的响声,烟花在空中炸开,好像天女散花,有红色的、绿色的、紫色的……最后,一个大大的金色烟花在空中炸开,像流星一般划过天空,然后慢慢消失在黑色的夜空。我让爸爸也拿出自己买的烟花:有大风车款的,点燃后它会自己转动燃放,好像秋天的麦浪;有孔雀开屏款的,点燃后它像孔雀一样慢慢张开自己的羽翼,绽放最美的烟火,还带着噼里啪啦的声音,诉说着过年的喜悦;还有仙女棒和小水母款的,闪烁的光芒照亮着我们。

新的一年,我希望家人、朋友、老师和同学,每天都能开开心心的。 指导老师 杨陆红

国王和啄木鸟

锦屏中心小学307班小记者 张卓凯

从前有个善良的国王,他养了一只宠物,是只可爱的啄木鸟宝宝。他每天都要亲自为他的爱宠找寻新鲜的食物,但随着啄木鸟宝宝的长大,它的胃口越来越大,国王为给它找虫子吃,每天都很辛苦。

一天,国王又要出发给啄木鸟去找虫子吃,他刚从座位上起身,一位大臣急匆匆地跑到国王面前,说:“陛下,您每天为了啄木鸟那么辛苦,累坏了身体可不好。为什么您不教会它自己找寻食物的本领呢?相信对于它来说,这肯定是最好的。”国王听了连连点头道:“是啊!我怎么忘了它本就是一只啄木鸟啊!”

在大臣的帮助下,国王接下来每天训练啄木鸟。经过一阵子的努力,啄木鸟终于会自己捉虫子吃了,国王再也不用辛苦跑到森林里去,他现在只要每天在院子里,他的宝贝啄木鸟会自主进餐完回来的。

国王有更多的时间去打理自己的王国,他的王国变得越来越强大。而啄木鸟宝宝也长成了大啄木鸟,森林在它的帮助下,也越来越茂盛。

菜煎饼

居敬小学203班小记者 顾璟

我的妈妈是山东人,她会做一道我最喜欢的美食——菜煎饼。至于它的烹饪方法,让我慢慢和你说……

首先,将两大勺面粉放入小盆里,再放适量水,搅拌均匀没有小疙瘩的面糊为止。然后开始调菜,把胡萝卜、青瓜、香肠、小白菜、玉米椒、韭菜切碎,当然菜也可按自己喜好放。把切好的菜放到盆里,再放入一些油和盐等调料,搅拌均匀,菜调好后备用。

接下来开始烙饼了,把一勺面糊放进电饼铛,用刮板把面糊往前赶,就像赶小绵羊一样可好玩了,直到所有面糊铺满电饼铛。一分钟,一张薄薄的圆饼就出锅了。继续再做几张饼备用,饼做好后在电饼铛上刷一层油,把烙好的饼放上,再把调好的菜全倒在饼上摊平,另外拿一张饼盖好,往上面刷一层油,盖上电饼铛,等五六分钟后再打开,菜煎饼就做好了。

最后,把它切成小块盛到盘子里,一阵香味很快就扑鼻而来。我迫不及待地咬上一口,菜煎饼外面酥酥脆脆,里面的菜经过电饼铛的烘烤变得香嫩可口,真是太好吃了!我三两口就吃了一大半,简直就是人间美味!

菜煎饼是山东的特产,它有着自己独特的风味。如果下次你来我家的时候,我一定会缠着妈妈做给你吃! 指导老师 李玲君

二十年后的家乡

岳林中心小学505班小记者 吕轩宸

时光穿越,我来到了二十年后的家乡——温州。

刚到那里已经12点半了,我焦急地对爸爸说:“爸爸,爸爸!快去停车场开车啊!我上课要迟到了!”跟着爸爸走进电梯,我看了一下,竟然没有负一层。只见爸爸按了25层,到了之后,我发现这是顶楼。正纳闷,停车场怎么会在这顶楼呢?只见爸爸拿出手机,找到智能车站的APP,点击了红色按钮。一辆青色的缆车不一会儿就出现在我们的眼前。缆车的开门方式很奇特,是从后面进去的。在车上从上往下看,能看见一大片的城市。爸爸说,这是专门为学生设计的学校缆车,没有停靠站,能直接到达指定的学校。不仅如此,停车场设计在顶层,空间更多,不会堵车。所以我上学根本不需要担心因堵车而迟到。

晚饭时,妈妈因为工作忙来不及做饭。她就拿出手机,找到家里的机器人小艾,输入:今天的晚饭:红烧肉、蘑菇炒青菜、鸡蛋羹。然后,小艾就会到附近的菜市场买指令中所需要的食材,按照规定时间准备晚饭。一回到家就闻到香喷喷的饭菜香。不想做什么事的时候,对机器人输入指令就可以了。

睡觉时间到了,妈妈太忙,累了一天,躺在床上一动也不想动。只听妈妈对窗帘说:“窗帘,拉上。”它就会自动拉上。对灯说:“关灯!”灯就会自动关掉,非常方便。

看见这样科技发达、奇特无比的一座城市,让我赞不绝口。我非常喜欢这样的城市!

春姑娘

岳林中心小学207班小记者 李以沫

瞧,美丽的春姑娘来了,这就代表着春天也即将到来。

春姑娘感觉有点无聊,于是她把风娃娃叫过来,风娃娃开始吹啊吹,吹得树叶满地跑,吹歪了小蘑菇,吹醒了小青蛙。春姑娘又把雨姐姐叫过来,雨姐姐开始下雨了,吓得娃娃们都跑回了家,吓得小蚂蚁也撑起了蘑菇伞。

啊!春姑娘可真是一个淘气包呀。

指导老师 卓维嘉

我家有个动物园

居敬小学302班小记者 鄂雨萌

每个人都有自己的家,而每个家庭成员都有不同的特点,我家也不例外,接下来我就来讲讲我家的“动物园”吧。

说起我爸爸,我就能想起“树懒”这个动物,因为他总爱沉浸在梦乡之中。他经常在暖暖的阳光下打盹,似乎在享受甜美的梦境。记得有一次,他在医院输液,药水滴滴答答地流,他竟不知不觉地进入了梦乡,那模样真是可爱极了。

而我的妈妈,正好和他相反,她偏偏就是一只警惕的“猫头鹰”。每当夜幕降临,她总会在灯火通明的房间里忙碌,她的眼睛闪烁着智慧的光芒,照亮了我们家的每一个角落。我想说,他们就是一对“反义词”。

妹妹呢,她就像一只活泼的小猴子,整天都充满活力,在沙发上蹦来跳去,沙发就成了她的蹦床。有一次,朋友来访,她一不小心就把茶杯打翻了,大家都被她的淘气逗笑了。

这就是我的家,一个充满爱与欢乐的“动物园”。每一个“动物”都是我亲爱的家人,他们的存在让我的生活更加丰富多彩,我深深地爱着他们。

春的约定 夏的馈赠

锦屏中心小学306班小记者 蒲彦旋

春天来了,万物复苏,陈老师带着我们在校园的小花园里开始了一项有趣的任务——播种豆子。阳光暖洋洋的,春风轻轻吹过,就像是大自然在跟我们招手,邀请我们一起去玩一个成长的游戏。

我们手拿着一个小铲子,挖开湿润的土壤,然后轻轻地放下一颗颗种子,就像埋下了一个个绿色的秘密。我一边种,一边想象着种子在地下悄悄变化的模样,心里充满了好奇和期待。每天放学后,我都会跑去看一看,给它们浇浇水,希望它们能快快长大。

时间就像小河里的水,悄悄地流淌。春雨绵绵,给了种子足够的水分,它们像是听到了春天的呼唤,争先恐后地从土里探出头来,长出了嫩绿的小叶子。不久,豆苗越长越高,还缠绕着竹竿向上爬,开出了一朵朵可爱的小花,引来蜜蜂和蝴蝶翩翩起舞。

转眼间,立夏到了,太阳公公笑得更加灿烂了。有一天,我发现那些小花不见了,取而代之的是一根根翠绿的四季豆!它们挂在藤蔓上,好像一串串绿色的小风铃,随风轻轻摇摆。我高兴地大叫起来:“种子真的变成四季豆啦!”我们小心地把四季豆摘下来,每个人的脸上都洋溢着收获的喜悦。

回到教室,陈老师组织我们一起炒炒、品尝自己种的四季豆。我感觉格外的甜,是辛勤劳动的味道,也是春天与夏天之间美好约定的味道。这次经历让我明白了“一分耕耘,一分收获”的道理,也让我学会了珍惜食物,感恩大自然的馈赠。

春天播下的不仅仅是一颗颗种子,更是我们心中对美好事物的向往和追求。而立夏收获的,不仅仅是四季豆,还有成长的快乐、团队合作的默契,以及对生活的热爱和对自然的敬畏。这段难忘的经历,如同四季豆的种子,在我的心田生根发芽,长成了记忆中最美的风景。

指导老师 陈玮

稻子的自述

岳林中心小学502班小记者 俞伊诺

我的名字叫稻子,是一种生长在南方的农作物,田间地头,经常有我的身影。我的身材不大也不小。有多大呢?拿出你手中的尺子,看到三毫米的刻度了吗?这就是我的宽度。有多高呢?我的高度在50厘米左右,大概是一个刚出生的婴儿高度。我整个身子圆圆的,外面穿着一层厚厚的外衣,人们给这层外衣取名——糠皮。我褪去糠皮后浑身光滑,呈现出白花花的神色泽。这时,人们给我换了一个名字——大米。

我从稻子变成大米的过程,可谓经历了重重“磨砺”,且听我慢慢道来。春天,我在雨水充足时被种到了土里。种到土里的5到7天后,我的内部胚芽开始萌动,生长出小茎和幼根。播种后一段时间,我就需要农民伯伯来帮我及时除草除虫,不然我就会被一些害虫啃咬。另外,我在这个时候还需要补充营养。到了秋天丰收的日子,我就会被割断稻茎,并避免损伤稻谷。割断稻茎后,我将被人们脱粒、烘干,然后送入碾米厂去掉糠皮,再筛掉不好的米。经历了多个步骤,我才真正成为了人们食用的大米。

别看我身体小,但我体内蕴藏的功效可不小。我性甘、味平,有着健脾养胃的功效;我糯而不黏,有着治疗痢疾的功效;我还能刺激胃液的分泌,有着助消化的功效。

我不仅功效多,还有很多的食用法,人们可以将我做成大米粥,也可以蒸成饭,还可以将我磨成粉,做成馒头。

褪去“外衣”的我深受大家的喜欢,但我的“外皮”——糠皮也深受小动物的欢迎。糠皮含有丰富的蛋白质,是喂养各种家禽的好饲料,保证让它们长得胖乎乎的。

好了,先介绍到这里吧!大家一定要珍惜农民伯伯辛苦种出来的粮食哦! 指导老师 沈浓

我爱大海

岳林中心小学207班小记者 张凌霄

今天,我很开心,因为爸爸带我去沙滩玩,这是我心心念念很久的事。

爸爸开着汽车翻过高山,到了沙龙沙滩。车子刚停到停车场,我就听见了大海的呐喊声和小朋友的欢笑声,我拿起铲子就向大海奔去。现在,刚好是涨潮的时候,海浪一层追着一层向前涌。我和姐姐在沙滩上挖了一个大坑,结果被冲上来的海浪填平了。我们又挖了一个,还给它筑起了高高的城墙,结果还是被凶猛的海浪冲垮了。

大海又蓝又大,沙子又黄又软。虽然大海很凶猛,但是有时也很温柔,它会轻抚着我的脚背,感觉痒痒的、柔柔的,很舒服。我喜欢大海,我爱大海!

指导老师 卓维嘉

丰收的喜悦

居敬小学404班小记者 孙希聆

快看!我们班的菜长得那么旺盛了!它们已经从“菜宝宝”变成了身强力壮的“菜力士”!就在这天“四点钟学校”开始时,我们来到了教学楼后面的秘密基地,这里有绿油油的菜,大家都已经迫不及待了!争先恐后地拿着小剪刀,“咔嚓咔嚓”地剪着“菜力士”。接着,我们便等着吃烤菜年糕了!

第二天下午吃点心时间,吴芊蔚妈妈拎着一个大桶,来到教室里,一阵香气扑鼻而来,是烤菜年糕!同学们高兴坏了!大家欢呼雀跃着。

谢老师拿着大勺子,给同学们盛上一碗热腾腾、香喷喷的年糕。当大家吃着美味的年糕时,还一边聊着天,这也许就是其乐融融的感觉吧!我吃着年糕想:这就是丰收的喜悦,一分耕耘,一分收获。正在这时,别班的同学眼睁睁地看着我们吃,我们别提有多自豪了。

我们还给语文和数学办公室里的老师送上了一碗年糕,这也是我们的心愿。

通过这件事,让我懂得了:有付出就有回报。今天就是我们的“丰收日”!

快乐的旅行

岳林中心小学202班小记者 周子桐

大年初四到了,我们一家人踏上了新的旅程,准备去福州游玩。

家里人准备好行李和食物就出发了。我们先到了温州,到温州的时候已经是中午了,我们吃了温州的特色小吃——猪脏粉。那猪脏粉是由猪血、大肠和米粉做成的,它的口味棒极了,我一口气吃了很多。

吃饱喝足后继续赶路。一路上经过了多个服务区,每个服务区都有各自的特色,音响播放着过年的歌曲,年味十足。快到福州了,我们穿过了许多隧洞,一个接着一个,窗外的风景忽明忽暗。

经过几个小时的车程,终于到达福州。我们要住的酒店叫星程酒店,我在酒店里美美地睡了一觉。

第二天,我们出发去烟台山景区,那里有盛开的鲜花和巨大的榕树。榕树真大啊,仿佛可以在里面安家睡觉了。还有许多树根像它的胡子,又像它的头发,我和各种样子的榕树都合影了。在烟台山我们还参观了上百年历史的教堂、各国领事馆和商业街。

下午,我们去了三坊七巷。三坊指的是光禄坊、文儒坊和衣锦坊;七巷则是吉庇巷、宫巷、安民巷、黄巷、塔巷、郎官巷和杨桥巷。这里不愧是福州的旅游集中地,人山人海,热闹非凡。

我觉得福州是个热情、温暖的城市。因为一路上,有许多人会对我们说:“新年快乐!”大街小巷都挂着喜气洋洋的红灯笼和中国结。

真是有福之人,来有福之州啊! 指导老师 王雪君

残缺之美

——读《被上帝咬过的苹果》有感

岳林中心小学502班小记者 董宸瑜

“被上帝咬过的苹果”,对于这句话,你可能会疑惑不解。但是我看了这篇文章之后,却明白了一个意味深长的哲理:其实世上不完美的东西也未必不美。他们那身残志坚的精神值得我们每个人学习。这么好的文章,我怎么能不找个人分享?我马上找来了爸爸和我一起阅读。

文中讲述了一位盲人的故事。从前有一位盲人,总把失明看作老天对他的惩罚。后来,一位老师开导他:“世上所有人都是被上帝咬过一口的苹果,都有缺陷,有些人缺陷较大,是因为上帝特别喜爱他的芬芳。”盲人很受鼓舞,从此把失明看作是上帝特殊的钟爱,开始向命运挑战。多年后,他成了一位盲人推拿师,为许多人解除了病痛。这位盲人虽然没有健全的身体,但是却有一颗乐观的心,这就是他美丽的地方。

文中还提到了文化史上的三大怪杰:文学家弥尔顿是瞎子,大音乐家贝多芬是聋子,小提琴家帕格尼尼是哑巴。比如帕格尼尼:他4岁出麻疹,7岁患肺炎,46岁时牙齿全部脱落,47岁时视力急剧下降,几乎失明,50岁时成了哑巴。不过在这种苦难中,却也造就了一个天才的小提琴家。帕格尼尼3岁学琴,即显天分;8岁时已小有名气;12岁举办首次音乐会大获成功。他的完美之处是他无与伦比的琴技。

其实,生活中拥有残缺之美的并不是只有我们人类。比如断臂的维纳斯雕像能让全世界为之惊叹,也许就是因为残缺产生了美。还有太阳,平时圆圆的太阳并不会引起谁的关注,但是如果出现了日食就会引起千万人的观赏。残月也是这样,比起少见却又单调的圆月,多姿多彩的残月似乎更受人们的喜爱。原因很简单,因为圆月只有一种形式,长年累月一成不变,且没有凹凸不平,过于单调。而残月不同,它常常在变,会以不同的模样为路人送去光明。有时是半月,有时是船儿月,有时是镰刀月,而有时又成了眉毛月……

总而言之,完美的东西不一定美丽,残缺的东西也未必不美。残缺,带给我无穷无尽的遐想……

指导老师 沈浓